

“把东方文化与科学幻想结合得很好”

华裔作家刘宇昆获雨果奖

新京报讯 (见习记者江楠)当地时间9月2日晚,在芝加哥举行的第70届世界科幻大会上,2012年雨果奖揭晓。两位华裔作家刘宇昆和余丽莉分别获得了最佳短篇故事奖和坎贝尔最佳新作者奖。

小说充满东方文化色彩

刘宇昆夺得最佳短篇故事奖的小说为《手中纸,心中爱》(The Paper Menagerie),而今年五月他即凭借此部作品获得了星云奖最佳短篇故事奖,雨果奖和星云奖分别有科幻界的诺贝尔与奥斯卡之称,由此刘宇昆也成为了继姜峰楠之后又一位华裔世界科幻最高双奖获得者。刘宇昆的《终结历史的男人》也获得今年星云奖与雨果奖的中篇小说奖提名,但最终未能获奖。

在刘慈欣看来,刘宇昆作为华裔的作者对中国文化与西方文化都比较熟悉,使得他造就出一种不同于美国主流科幻的风格,“他的小说把东方文化与科学幻想结合得很好,就这次的获奖小

说来看,其中充满了东方文化的色彩,比如伦理、价值观、母亲对孩子的责任等等。”刘慈欣说自己并没有看过刘宇昆的全部作品,但觉得他作品中的文学构思与科幻构思都极其精巧,小说的结构与文笔都给人一种精致的感觉,同时也认为刘宇昆创作的风格较为多元,“他是工科出身,有些作品有很精准的技术内核,比如《结绳记事》,但这次获奖的作品中没有任何技术内容,其实更类似于奇幻。”

美国科幻正在衰落?

在本届雨果奖上,另一位年轻的华裔作家余丽莉也获得了坎贝尔最佳新作者奖。余丽莉目前在普林斯顿大学学习英语和生物物理,她的《马蜂和无政府主义蜜蜂》同样获得了今年星云奖与雨果奖最佳短篇的提名,但最终都被刘宇昆获得。

谈到目前华裔科幻作家在美国越发受到重视,刘慈欣认为这是一个很有趣的现象,“我觉得与其说东方的科幻作者受到重视,不如说美国的科幻正在衰落。”

人物



刘宇昆,美籍华裔科幻作家,出生于1976年,职业是程序设计员与律师,业余从事科幻小说与诗歌的写作,国内科幻迷对他的作品并不陌生,2009年4月的《科幻世界》杂志刊载了刘宇昆的两篇小说《爱的算法》和《单比特错误》,此后,他的许多科幻小说在国内发表,《手中纸,心中爱》也是被热议之作。而在创作之外,刘宇昆也致力于中美文化交流,他翻译的陈楸帆、夏笳和马伯庸的作品已经在国外发表。

林斤澜短篇小说奖 公布入围名单

新京报讯 (记者姜妍)首届林斤澜短篇小说奖日前公布入围名单,王安忆、铁凝等8位作家将向“杰出短篇小说作家奖”发起冲击。

两年一届的该奖项由人民文学杂志社主办,今年6月正式启动,颁奖地永久设于温州。评奖范围为近三年

发表和出版的短篇小说作品。每届获奖名额为五位,分“杰出短篇小说作家奖”(两名)和“优秀短篇小说作家奖”(三名)两类。每位“杰出短篇小说作家奖”获奖者奖金是人民币五万元,“新锐短篇小说作家奖”获奖者奖金为人民币三万元。

入围名单

杰出短篇小说作家奖

王蒙 王安忆 迟子建 铁凝 邓一光 刘庆邦 苏童 范小青

优秀短篇小说作家奖

石舒清 魏微 须一瓜 曹寇 张楚 鲁敏 盛可以 阿乙 李浩 蒋一谈 向祚铁 黄惊涛

“多啦A梦”负一百岁

新京报综合报道 9月3日是“多啦A梦”诞辰负一百岁。在漫画家藤子不二雄的故事里,100年以后的当日,也就是2112年9月3日,机器猫出厂。

在新浪微博上,网友们纷纷留言庆祝“多啦A梦”负一百岁生日。9月3日,香港

举行了多啦A梦诞生前100年生日会。“多啦A梦”免费展从8月14日持续到9月16日结束。

同日,在日本神奈川县川崎市多摩区的藤子不二雄博物馆,工作人员给多啦A梦颁发特别居民户籍证书。(刘雅婧)

责编 邓玲玲 图编 谢家燕 美编 倪萍 责校 庄文涓



一次光疗 年轻10岁 效果维持5年以上

北京丽都年轻光Thermage, 精准定格、逆转肌龄, 助你抵抗时间天敌

光学紧肤 全球尖端美肤系统

不动刀, 不手术, 光磁波外提内拉双倍用力, 紧致肌肤事半功倍, 一次治疗, 年轻10岁。

精准“格子”定位 出色刺激深层胶原蛋白新生

建立牢固支撑网, 锁住营养、水分, 肌肤快速变得紧致、弹力十足, 全面改善衰老肌肤。

深层补水 水嫩肌肤缓解衰老

短时间内改变细胞的电离浓度, 被电离化的水和营养源源进入深层皮肤的细胞内, 长效锁水, 肌肤纵情绽放水润光彩。

【适用范围: 额头纹、眼周细纹、鱼尾纹鼻唇沟、口周纹、唇纹、颈部、手部、全身上下的各种皱纹】

非手术瘦脸惊喜体验价!1980元, 预约从速, 先到先得。9月14-16日韩国吸脂大师柳在一莅临北京丽都医疗美容医院。



2011深受女性喜爱的整形美容机构品牌 | 2011中国时尚大典明星指定医疗美容赞助机构 | 2011健康大典健康影响力品牌 | 丽都·亚洲美丽顾问 名媛之选 亚洲连锁 | 网络搜索: 丽都整形或输入 http://www.ilidu.com | 医疗美容科 / 美容外科 / 美容牙科 / 美容皮肤科 / 美容中医科

美丽热线 400-000-7070 | 地址: 北京市朝阳区慧忠里103号洛克时代中心

